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Kummissarju tat-Taxxi 

Rikors ġuramentat 

1. Fir-rikors ġuramentat tar-rikorrenti, dawn talbu lill-qorti sabiex:- 

i. Tiddikjara li l-oġġetti msenmija fin-nota ta' qbid numru 60/2020 ma kellhomx jinqabdu; 

ii. Tordna lill-intimat Kummissarju tat-Taxxi biex jirrilaxxja l-oggetti msemmija fin-nota ta' qbid 

numru 60/2020, u li huma mizmuma ghandu, u konsegwentement tawtorizza lir-rikorrent 

jirriprendi l-pussess tal­ istess skond il-ligi. 

 

2. Huma sejjsu t-talbiet tagħhom fuq dawn il-premessi:-  

i. Illi r-rikorrenti hija kumpannija li tispecjalizza fl-importazzjoni ta' oggetti eletronnici; 

ii. Illi l-imsemmija kumpannija rikorrenti qed tiffoka fuq l-importazzjoni ta' televizjonijiet tat-tip 

LEO u dan peress li fl-2021 ser jidhlu fis-sehh regolmanti godda fit-tip ta' trasmissjoniet, u l-

esponenti raw opportunita li jbieghu dawn il-prodotti; 

iii. Illi l-oggetti mehuda mill-pussess tar-rikorrenti nhar l-14 ta' April 2020 huma principalment 

televizzjonijiet, kif jirrizultaw minn nota ta' qbid numru 60/2020 kif jidher fid-dokument hawn 

anness u mmarkat Dok A; 

iv. Illi wara l-hrug tal-imsemmija nota ta' qbid ir-rikorrent baghat ittra ufficjali lill­ intimat (kopja 

taghha hawn annessa u mmarkata Dok B) fejn talab li jiehu l­oggetti lura; 
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v. Illi meta r-rikorrenti gew biex jimpurtaw l-oggetti li gew maqbuda, huma talbu l-assistenza tal-

manifattur dwar liema HS Code ghandu jintuza. Dan kien validu gewwa l-Italja izda mhux gewwa 

Malta. L-istess rikorrenti talab l-assistenza tal­ freightforwarder kif ukoll tad-Dwana Maltija izda 

dawn ma wiegbux, kif jidher fil-korrispondenza hawn annessa u mmarkata Dok C; 

vi. Illi r-rikorrenti kellu jaghzel bejn zewg HS Codes li huma simili, u ghazel dik li fil­ fatt uza meta 

pprezenta l-karti u dokumenti. Jinghad li din l-HS Code kienet dik li hija lanqas wahda oneruza 

bhala hlas ta' dazju. lili d-denominazzjoni fil-kodici doganali kkreat il-konfuzzjoni fejn id-

distinzjoni hija bejn apparat televisiv li ghandhom bzonn sistema esterna biex jahdem [dazju ta' 

0%] u televizzjoni bit­ tuner intern [dazju ta' 14%] - illi r-rikorrenti qed jimporta Smart TV li biex 

jahdem ghandu bzonn konnessjoni ta' l-internet - u li ghalhekk r-rikorrenti jissottometti li dan il-

prodott ghandu bzonn konnessjoni esterna. Jigi sottomess li qeghdin nitkellmu fuq HS Code li gie 

kkreat hafna snin ilu meta SMART TV gie kkreat fi zmien ricenti.1 

Risposta ġuramentata 

3. Fir-risposta ġuramentata tal-intimat, dan eċċepixxa:-  

i. Illi preliminarjament, il-Kummissarju tat-Taxxi mhuwiex il-leġittimu kontradittur ai termini tal-

artikolu 181B tal-Kap. 12 tal-Liġijiet ta' Malta u għalhekk għandu jiġi liberat mill-osservanza tal-

ġudizzju minħabba li n-Nota ta' Qbid kontestata taqa' fil-kompetenza tad-Direttur Ġenerali 

(Dwana). Il­ Kumissarju tat-Taxxi, abbażi tal-artikolu 3(4) tal-Att dwar il-Kummissarju tat-Taxxi 

(Kap. 517 tal-Liġijiet ta' Malta), iddelega, permezz ta' Avviż tal­ Gvern Numru 766 ippubblikat 

fil-Gazzetta tal-Gvern tal-20 ta' Lulju, 2012, il-poteri u l-funzjonijiet tiegħu, "inkluż r-

rappreżentanza legali u ġudizzjarja tal­ Gvern mogħtija lilu mis-subartikolu (5) tal-artiklu (3) tal-

imsemmi Att" lid­ Direttur Ġenerali (Dwana) għal dak li għandu x'jaqsam mad-"drittijiet taħt l­ 

Ordinanza tad-Dwana, l-Att dwar id-Dazji tal-Importazzjoni, l-Att dwar Dazju tas­ Sisa, u kull 

regolament magħmul taħthom."; 

ii. Illi subordinatarnent u mingħajr preġudizzju għas-suespost, u in vena preliminari wkoll, l-

esponent jirrileva li l-azzjoni tar-rikorrenti hija perenta ai termini tal-artikolu 72 tal-Kap. 37 tal-

Liġijiet ta' Malta, u dana billi l-esponent ingħata avviż bil-miktub li r-rikorrenti qegħdin jitolbu 

lura l-oġġetti maqbuda wara t-tletin (30) jum mill-qbid prefissi fil-liġi;2 

iii. Illi għall-kjarezza, ai termini tal-artikolu 73(1) tal-Kap. 37 tal-Liġijiet ta' Malta, l-azzjoni kellha 

tkun intavolata b'sempliċi rikors mingħajr il-bżonn li dan ikun ġuramentat; 

iv. Illi mingħajr preġudizzju għas-soprespost, it-talbiet kif dedotti fir-rikors promotur huma infondati 

fil-fatt u fid-dritt stante li huma insostenibbli ai termini tal-provvedimenti tal-Ordinanza tad-

Dwanà (Kap. 37 tal-Liġijiet ta' Malta) u dan għar-raġunijiet segwenti: 

v. Illi l-fatti jikkonċernaw importazzjoni ta' ammont sostanzjali ta' LED television sets flimkien ma' 

spare parts, hekk kif inhu indikat fin-Nota ta' Qbid numru 60/2020. Illi fil-mument ta' spezzjoni, 

irriżulta li l-HS Code dikjarat fuq id-dikjarazzjoni doganali u li fuqu jkun irnħallas id-dazju 

relattiv kien jirreferi għal monitors (Code 85285291) u mhux għal LED television sets. Illi dan l-

HS Code ma kien hemm ebda dazju dovut fuqu. Kuntrarjament, l-HS Code korrett għal LED 

television sets (Code 8528724000)3 u li kellu jiġi dikjarat hemm dazju tal-erbatax fil-mija (14%) 

dovut fuqu; 

vi. Illi din id-dikjarazzjoni skorretta kienet se tirriżulta fi żvantaġġ għal negozjanti li joperaw fl-istess 

settur tar-rikorrenti u kif ukoll f'telf għall­ errarju pubbliku fl-ammont ta' ħmistax-il elf ħames 

mija ħamsa u sittin Ewro (EUR15,565) li kieku l-uffiċċjali tad-Dwana ma ndunawx b'din id­ 

dikjarazzjoni skorretta; 

vii. Illi r-rikorrenti jgħidu li din id-dikjarazzjoni skorretta kienet frott inċertezza f'għażla bejn HS 

Code b' 0% dazju dovut, u HS Code b' 14% dazju dovut. Huwa ben evidenti li l-HS Code magħżul 

mir-rikorrenti kien l-aktar wieħed konvenjenti f'terrnini finanzjarji. Ir-rikorrenti setgħu faċilment, 

 
1 Ara r-rikors ġuramentat tar-rikorrent datat il-11 ta’ Ġunju 2020, f’paġni 1-4.  
2 L-ewwel żewġ eċċezzjonijiet ġew irtirati mill-intimat permezz tan-nota tal-15 ta’ Frar 2024.  
3 Permezz tar-rikors tal-intimat tal-15 ta’ Frar 2024, liem rikors ġie milqugħ fil-21 ta’ Frar 2024, dan in-numru 

ġie mibdul minn 8528724000 għal 8528728000.  
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jekk tassew kellhom id-dubbju li qegħdin jgħidu li kellhom, li jagħżlu l­ HS Code l-aktar għoli (li 

wara kollox kien dak korrett), jagħmlu nota fil­ parti fejn hemm additional remarks fuq id-

dikjarazzjoni doganali sabiex jiġbdu l-attenzjoni tad-Dwana, u f'każ li kien se jitħallas xi dazju 

żejjed, jingħataw rifużjoni mid-Dwana kif jiġri normalment f'sitwazzjonijiet simili; 

viii. Illi fi kwalunkwe każ, huwa l-importatur li jibqa' responsabbli għad­ dikjarazzjoni li jagħmel lill-

Awtoritajiet doganali, u l-iskużanti tar­ rikorrenti li ma kinux ċerti dwar liem HS Code kellhom 

jagħżlu hija bid­ dovut rispett, għall-kollox fiergħa u mingħajr ebda relevanza għall­ proċeduri 

odjerni. Il-kompitu ta' din l-Onorabbli Qorti huwa li tiddetermina jekk il-konfiska tal-merkanzija 

saritx fil-parametri tal-liġijiet doganali; 

ix. Illi għalhekk, a kuntrarju ta' dak li qed jiġi allegat fir-rikors promotur, iċ­ ċirkostanzi tal-każ odjem 

ċertament jaqgħu fl-ambitu tal- Kap. 37 tal-Liġijiet ta' Malta. Fil-fatt, fir-rigward ta' 

dikjarazzjonijiet skorretti, l-artikolu 18 jipprovdi li: 

Kull min jimporta jew iġiegħel li jiġi importat għalih, koll b'oġġetti li ma jaqblux mad-

dikjarazzjoni tagħhom, jew, direttament jew indirettament, jimporta jew iġiegħel li jiġi importat 

għalih jew jiddikjara jew iġiegħel li jiġi ddikjarat koll bħala li fih oġġetti ta' isem, li mbagħad 

jinsab, qabel jew wara l-kunsinna tagħhom, li fih oġġetti oħra, jew oġġetti suġġetti għal rata 

akbar jew għal ammont ieħor ta' dazju divers minn dak li għandu jitħallas fuq l-oġġetti ta' isem 

li bih dak il-koll jew l-oġġetti ta' ġewwa fih ikunu ġew iddikjarati, din il-persuna  teħel, għal kull 

reat bħal dan, multa ekwivalenti għal tliet darbiet l-ammont ta' dazju li għandu jitħallas fuq l-

oġġetti li jkunu jinsabu f' dak il-koll jew ħames mija u tnejn u tmenin euro u erbgħa u tletin 

ċenteżmu (582.34), skont liema jkun l-akbar, hekk li terz minn dak l­ ammont għandu jitqies bħala 

dejn ċivili addebitat u li jitħallas !id-Dipartiment tad-Dwana, u dak il-koll u l-oġġetti ta' ġewwa 

fih għandhom jiġu kkonfiskati. 

x. Illi fir-rigward tat-tieni talba rikorrenti, data ma non concesso, din l-Onorabbli Qorti jidhrilha li 

għandha tordna r-rilaxx tal-oġġetti maqbuda, din l-ordni ma tistax tkun fil-konfront tal-

Kummissarju tat-Taxxi ġjaladarba ma kienx huwa li qabad l-oġġetti kontestati; 

xi. Salv eċċezzjonijiet ulterjuri, jekk ikun il-każ. 

xii. Għaldaqstant, l-esponent jitlob bir-rispett li din l-Onorabbli Qorti jogħġobha tiċħad it-talbiet tar-

rikorrenti; bl-ispejjeż kontra tagħhom.4 

Fatti 

4. Il-kumpanija attriċi ‘Longse Technology Malta Ltd’ tispeċjalizza fin-negozju ta’ oġġetti 

elettroniċi ċiniżi, b’mod partikolari ta’ televixins li jutilizzaw ‘light-emitting diodes’ (LEDs).  

 

5. Fl-14 ta’ April 2020 inqabdu żewġ containers, b’diversi oġġetti importati mill-kumpanija 

attriċi. Fin-nota ta’ qbid rispettiva ġie spjegat għalfejn id-Dipartiment tad-Dwana kien qabad 

dawn l-oġġetti:- 

“Goods on which no Import Duty and relative VAT were paid due to an incorrect 

declaration discovered during an examination by Customs Officers at Hal Far on the 

27th February 2020. 

In contravention of Sections 18, 60(1)(k), 61(1) of the Customs Ordinance, Chapter 

37 of the Laws of Malta.”5 

 

 
4 Ara r-risposta ġuramentata tal-intimat datata s-26 ta’ Ottubru 2020, f’paġni 18-23.  
5 Ara kopja tan-nota tal-qbid b’numru 60/2020 datata l-14 ta’ April 2020, f’paġna 5.  



4 

 

6. Id-Dipartiment tad-Dwana jgħid li l-merkanzija ġiet klassifikata taħt it-TARIC Code l-ħażin. 

It-TARIC Code, magħruf ukoll bħala ‘commodity code’, jirreferi għall-kodiċi ta’ għaxar 

numru li jiddeskrivi l-oġġett jew il-klassi ta’ merkanzija li qiegħda tiġi importata u li 

jistabbilixxi r-rata ta’ dazju (tariffi) applikabbli. 

 

7. L-ewwel sitt numri tat-TARIC Code huma magħrufa bħala l-HS Code, liem kodiċi jirreferi 

għas-sistema stabbilita fil-‘Konvenzjoni Internazzjonali dwar is-Sistema Armonizzata għad-

Deskrizzjoni u l-Kodifika ta’ Oġġetti’ irregolata mill-Organizzazzjoni Dinjija Doganali 

(WCO). Iż-żewġ numri li jsegwu l-HS Code jirreferu għan-Nomenklatura Magħquda 

(Combined Nomenclature). Il-bażi legali tan-nomenklatura huwa r-Regolament tal-Kunsill 

(KEE) Numru 2658/87 tat-23 ta' Lulju, 1987, dwar in-nomenklatura tat-tariffa u l-istatistika 

u dwar it-Tariffa Doganali Komuni ta' Dwana. L-aħħar żewġ numru jiġu ddeterminati 

b’riferenza għat-‘TARIC Consultation’ tal-Unjoni Ewropea.6 

 

8. It-TARIC Code li ġie ddikjarat mill-kumpanija attriċi huwa dak b’numru 8528529100 għat-

televixins. Taħt it-TARIC Code li ġie ddikjarat ma kien hemm l-ebda dazju dovut (0%).  

 

9. L-intimat jgħid li t-televixins kellhom jiġu ddikjarati taħt it-TARIC Code: 8528728000. Taħt 

it-TARIC Code li skont l-intimat kellu jiġi ddikjarat kellu, jitħallas dazju tal-erbatax fil-mija 

(14%) fuq il-merkanzija.  

 

10. Peress li, skont l-intimat, il-kumpanija attriċi importat oġġetti li ma jaqblux mad-

dikjarazzjoni tagħhom u li kienu soġġetti għal rata akbar ta’ dazju mill-oġġetti li ġew 

iddikjarati, l-intimat jgħid li kellu neċessarjament jikkonfiska l-oġġetti kollha tal-kumpanija 

attriċi skont l-artikolu 18 tal-Kap. 37.7 

 
6 https://ec.europa.eu/taxation_customs/dds2/taric/taric_consultation.jsp?Lang=en 
7 Skont dan l-artikolu, “Kull min jimporta jew iġiegħel li jiġi importat għalih, koll b’oġġetti li ma jaqblux mad-

dikjarazzjoni tagħhom, jew, direttament jew indirettament, jimporta jew iġiegħel li jiġi importat għalih jew 

jiddikjara jew iġiegħel li jiġi ddikjarat koll bħala li fih oġġetti ta’isem, li mbagħad jinsab, qabel jew wara l-

kunsinna tagħhom, li fih oġġetti oħra, jew oġġetti suġġetti għal rata akbar jew għal ammont ieħor ta’ dazju divers 

minn dak li għandu jitħallas fuq l-oġġetti ta’isem li bih dak il-koll jew l-oġġetti ta’ ġewwa fih ikunu ġew 

iddikjarati, din il-persuna teħel, għal kull reat bħal dan, multa ekwivalenti għal tliet darbiet l-ammont ta’ dazju li 

għandu jitħallas fuq l-oġġetti li jkunu jinsabu f’dak il-koll jew ħames mija u tnejn u tmenin euro u erbgħa u tletin 

ċenteżmu (€582.34), skont liema jkun l-akbar, hekk li terz minn dak l-ammont għandu jitqies bħala dejn ċivili 

addebitat u li jitħallas lid-Dipartiment tad-Dwana, u dak il-koll u l-oġġetti ta’ ġewwa fih għandhom jiġu 

kkonfiskati.” 
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L-oneru ta’ prova 

11. Ir-rikorrenti jargumentaw li kien jinkombi fuq il-Kummissarju tat-Taxxi biex jipprova li d-

dikjarazzjoni sottomessa mill-kumpanija attriċi kienet skorretta. Dan huwa kkontestat mill-

intimat - li jeċepixxi li l-oneru ta’ prova jmiss lir-rikorrenti li qiegħdin jitolbu li jieħdu lura l-

oġġetti maqbuda. 

 

12. Skont l-artikolu 77 tal-Kap. 37, dak li qiegħed jitlob li jieħu lura l-oġġetti maqbuda jrid 

jipprova li d-dazju li jmiss fuq dawk l-oġġetti ġie mħallas jew li dawk l-oġġetti ġew importati 

jew trasburdati jew żbarkati skont il-liġi.  

 

13. Għalhekk, il-Qorti sejra tqis li huwa d-dover tar-rikorrenti li jipprovaw, fuq bażi ta’ 

probabbilità, li t-TARIC Code iddikjarat minnhom kien korrett. 

It-TARIC Code ddikjarat mill-kumpanija attriċi 

14. It-TARIC Code li ġie ddikjarat mill-kumpanija attriċi għat-televixins u cioè 8528529100 

jaqa’ taħt il-klassifikazzjoni segwenti:-  

85     Electrical Machinery And Equipment And Parts Thereof; Sound 

Recorders And Reproducers, Television Image And Sound 

Recorders And Reproducers, And Parts And Accessories Of Such 

Articles 

 

85 28   Monitors and projectors, not incorporating television reception 

apparatus, black and white or other monochrome; reception 

apparatus for television, whether or not incorporating radio­

broadcast receivers or sound or video recording or reproducing 

apparatus, designed to incorporate a video display or screen 

 

85 28 52  Monitors capable of directly connecting to and designed for use with 

an automatic data processing machine of heading 84718 (excl. CRT, 

with TV receiver) 

 

85 28 52 91 With a screen of the liquid crystal display (LCD) technology  

 

 

15. Ir-rikorrenti jargumentaw li t-TARIC Code iddikjarat minnhom huwa korrett għaliex l-

oġġetti jikkonsistu fi smart televixins li jeħtieġu decoding system, modem u konnessjoni mal-

 
8 Automatic data-processing machines and units thereof; magnetic or optical readers, machines for transcribing 

data onto data media in coded form and machines for processing such data, not elsewhere specified or included. 
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internet biex jaħdem. Huma jgħidu li minkejja li dawn jistgħu anki jissejħu televixins 

m’humiex televixins klassiċi li jaqbdu mal-istazzjon permezz ta’ antenna li tipperċepixxi 

sinjal, iżda jagħmel użu minn teknoloġija ġdida li m’hijiex daqstant perċepita fis-sistema 

kurrenti tat-TARIC Code.  

 

16. Ir-rikorrenti madanakollu ma jallegawx li t-TARIC Code li qiegħed jinsisti fuqu l-intimat 

huwa skorett. Huma jgħidu li ż-żewġ TARIC codes huma infatti applikabbli għaliex l-oġġetti 

jistgħu jintużaw kemm bħala monitors kif ukoll bħala televixins. Huma nfatti jgħidu li qiesu 

t-TARIC code indikat mill-intimat filwaqt li kienu qed jimlew id-dikjarazzjoni doganali; iżda 

ddeċidew li jagħżlu l-kodiċi hawn fuq imsemmi wara li kkonsultaw mal-fornituri tagħhom u 

wara li kkonsidraw ir-rata ta’ dazju l-iktar vantaġġjuża. 

It-TARIC Code korrett – skont l-intimat 

17. It-TARIC Code li l-intimat jinsisti huwa korrett huwa 8528728000, u jaqa’ taħt il-

klassifikazzjoni segwenti:- 

 

 

18. L-intimat jgħid li wasal għal dan it-TARIC Code fuq bażi ta’ esklużjoni u wara li qies li l-

klassifikazzjonijiet preċedenti ma kienux applikabbli. Dan għaliex skont il-fattura rispettiva 

l-oġġetti kienu t-televixins li jaħdmu b’LED; għalhekk il-kodiċi 85287240 (li jirreferi għal 

televixins LCD) ma setax jintuża. Lanqas ma seta’ jintuża l-kodiċi 85287260 (li jirreferi għal 

televixins PDP).  
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19. Huwa jallega li r-rikorrenti waslu għall-kodiċi li eventwalment iddikjaraw mad-Dipartiment 

tad-Dwana purament fuq konsiderazzjonijiet ekonomiċi mentri huwa ħa konsiderazzjoni tal-

Ġurnal Uffiċjali tal-Unjoni Ewropea u r-r-regoli ġenerali għall-interpretazzjoni tan-

nomenklatura magħquda. Huwa jeċepixxi li anke jekk il-kumpanija attriċi kellha dubji 

leġittimi rigward il-kodiċi, hija setgħet tirreferi għall-kodiċi li jinkorri dazju akbar u 

imbagħad titlob refużjoni ta’ kwalunkwe dazju li ġie mħallas żejjed, wara li tindika d-dubji 

tagħha fuq id-dikjarazzjoni doganali.9 Huwa jallega li minflok il-kumpanija attriċi ipprovat 

tieħu vantaġġ ekonomiku u tiżgiċċa mir-riperkussjonijiet ta’ dikjarazzjoni skorretta.  

Analiżi tal-Qorti 

20. It-TARIC Code li ddikjarat il-kumpanija attriċi jirreferi għal monitors jew apparat ieħor 

simili ta’ teknoloġija ‘liquid-crystal display (LCD)’ li jitħaddem ma’ automatic data-

processing machine’ u huwa żvestit mill-kapaċita ta’ riċezzjoni (reception) ta’ televiżjoni.  

 

21. Dan ma jaqbilx mad-deskrizzjoni mal-oġġetti in kwistjoni kif misjuba fil-user manual u l-

fattura rispettiva. L-ewwel nett, it-teknoloġija hija ta’ LED u mhux ta’ LCD. It-tieni nett, ma 

jistax jingħad li oġġett taħt din il-klassifikazzjoni huwa iddiżinjat biex jitqabbad ma’ 

‘automatic data-processing machine’ cioè kompjuter.10 Dan għaliex għalkemm dan it-

televixin jista’ jaqbad ma’ kompjuter, għandu funzjonijiet aktar importanti li jiddistingwuh 

minn prodotti oħra bit-tali funzjoni biss. Finalment, għalkemm it-televixin m’huwiex wieħed 

tradizzjonali, xorta waħda għandu l-kapaċità ta’ riċezzjoni (reception) ma’ antenna jew cable 

– liema kapaċità hija espressament prekluża fi prodott taħt il-kategorija indikata mill-

kumpanija attriċi.  

 

22. Infatti jidher li l-klassifikazzjoni tal-intimat hija dik applikabbli għat-televixins in kwistjoni. 

Dan għaliex il-prodott in kwistjoni għandu l-kapaċità ta’ riċezzjoni (reception), ma jaħdimx 

b’teknoloġija LCD, PDP jew bl-integral tube, u lanqas ma jikkontjeni ‘video recording or 

reproducing apparatus.’ Għalhekk abbażi tal-esklużjoni tal-kategoriji l-oħra preċedenti, kif 

 
9 Il-kumpanija attriċi setgħet tapplika wkoll għal BTI Decision mal-Uffiċju tal-BTI tal-Unjoni Ewropea.  
10 Tajjeb li jingħad li modem m’huwiex ‘automatic data-processing machine’ u għalhekk l-argument tal-

kumpanija attriċi li t-televixin in kwistjoni jeħtieġ konnessjoni ma’ modem biex jiffunzjona, m’għandu l-ebda 

rilevanza hawn.  
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ukoll bl-applikazzjoni tar-regoli ġenerali tal-interpretazzjoni, b’mod partikolari t-tielet 

regola,11 jirriżulta li din kellha tkun il-kategorija ddikjarata mill-kumpanija attriċi.  

Parti Deċiżiva 

Għal dawn ir-raġunijiet it-talbiet tar-rikorrenti qiegħdin jiġu miċħuda. 

 

Bl-ispejjeż kontra r-rikorrenti.  

 

 

 

Henri Mizzi 

Imħallef  

 

 

 

 

Tristan Duca 

Deputat Reġistratur 

 
11 Skont ir-regola tlieta (3) stabbilita fir-Regolament ta’ Implimentazzjoni tal-Kummissjoni (UE) 2019/1776 

[2019] li jemenda l-Anness I tar-Regolament tal-Kunsill(KEE) Nru 2658/87 dwar in-nomenklatura tat-tariffa u l-

istatistika u dwar it-Tariffa Doganali Komuni ta’ Dwana, L 280/1: “Meta permezz tal-applikazzjoni tar-regola 

2(b) jew kwalunkwe raġuni oħra, l-oġġetti jkunu kklassifikati prima facie f'intestatura waħda jew iżjed, il-

klassifikazzjoni għandha ssir kif ġej: (a)l-intestatura li tagħti l-iżjed deskrizzjoni speċifika għandha tkun 

ippreferuta għall-intestaturi li jagħtu deskrizzjoni iżjed ġenerali. Madankollu, meta jkun hemm żewġ intestaturi 

jew iżjed li kull waħda minnhom tirreferi għal parti waħda mill-materjali jew mis-sustanzi li qegħdin f’oġġetti 

mħalltin jew komposti jew għal parti biss mill-oġġetti f’sett offrut għall-bejgħ bl-imnut, dawk l-intestaturi 

għandhom jitqiesu ugwalment speċifiċi fir-rigward ta’ dawk l-oġġetti, ukoll jekk wieħed minnhom jagħti 

deskrizzjoni iżjed kompluta jew preċiża tal-oġġetti; (b) taħlitiet, oġġetti komposti li jikkonsistu minn materjali 

differenti jew magħmulin minn komponenti differenti, u oġġetti mtellgħin għal bejgħ bl-imnut, li ma jkunux 

jistgħu jiġu kklassifikati b’referenza għal 3(a), għandhom ikunu kklassifikati daqs li kieku kienu magħmulin mill-

materjal jew mill-komponent li jagħtihom il-karattru essenzjali tagħhom, sakemm dan il-kriterju jkun applikabbli; 

(c) meta l-oġġetti ma jkunux jistgħu jiġu kklassifikati b’referenza għal 3(a) jew (b), huma għandhom ikunu 

kklassifikati fl-intestatura li tiġi l-aħħar f’ordni numerika fost dawk li ugwalment għandha tingħatalhom 

konsiderazzjoni.” 


